

4th India - Philippines Joint Commission on Bilateral Cooperation

November 06, 2020

ચોથી ભારત - ફિલિપાઈન્સ સંયુક્ત કમિશન દ્વિવપક્ષીય સહકાર બાબત

6 નવેમ્બર 2020

6 નવેમ્બર 2020 ના રોજ ભારત સરકારના એક્સટર્નલ અફેર્સ મિનિસ્ટર ડો. એસ. જયશંકર અને ફિલિપાઈન્સના વિદેશ મંત્રાલયના સચિવ શ્રી ટીયોડોરો લોકસિન જુનિયર વચ્ચે ચોથી ભારત - ફિલિપાઈન્સ સંયુક્ત કમિશન વર્ચ્યુઅલ મીટીંગ દ્વિવપક્ષીય સહકાર બાબત યોજાઈ હતી.

2. પારસ્પરિક મહત્વના એવી બાબતો અંગે બંને પક્ષો વચ્ચે વિસ્તૃત ચર્ચા થઈ હતી. તેમણે ભારત ફિલિપાઈન્સના દ્વિવપક્ષીય સંબંધોમાં થયેલા તાજેતરના ઘટનાક્રમ ની સમીક્ષા કરી હતી અને વિસ્તૃત ફ્લક ઉપર એકબીજાને સાંકળી શકાય તેવા ભવિષ્યના રોડમેપ ઉપર પણ ચર્ચા કરી હતી. બંને પક્ષ તરફથી કોવિદ-૧૯ મહામારી ને કારણે ખાસ કરીને સ્વાસ્થ્યના ક્ષેત્રમાં ઉદ્ભવેલ મુશ્કેલીઓ નો સક્ષમતા થી સામનો કરવા માટે એકબીજાના સહયોગ ને વધુ મજબૂત બનાવવા માટે પોતાની પ્રતિબદ્ધતા વ્યક્ત કરી હતી.

3. બંને પક્ષ એ બાબતે સંમત થયા કે બંને દેશો વચ્ચે સંરક્ષણની બાબત અને મેરીટાઈમ સહકાર વધુ મજબૂત થાય તેમજ ખાસ કરીને મિલીટરી ટ્રેનિંગ અને શિક્ષણ તેમજ કેપેસિટી બિલ્ડિંગ અને નિયમિત રીતે યોજાતી પારસ્પરિક શુભેચ્છા મુલાકાતો અને સંરક્ષણના સાધનો મેળવવા આ બાબતે બંને દેશો વચ્ચે સહકાર વધુ મજબૂત બને. તેઓ એ બાબતે સંમત થયા કે આતંકવાદનો સામનો કરવાના ક્ષેત્રમાં જે તે એજન્સીઓ વચ્ચે માહિતીના આદાન-પ્રદાન અને ખાસ ટ્રેનિંગ જરૂરિયાતના સંદર્ભમાં સહયોગ વધુ સહયોગ આપવો.

4. બંને દેશના વાઈબ્રન્ટ આર્થિક વિકાસની શક્યતાઓ ધ્યાનમાં રાખીને બંને એ બાબતે સંમત થયા કે ટ્રેડ અને ઈન્વેસ્ટમેન્ટ ની લીંક માં વધારો કરવો. બંને પક્ષ એ બાબતે પણ સંમત થયા કે કૃષિ, સ્વાસ્થ્ય, ફાર્માસ્યુટિકલ, ટુરિઝમ, એનર્જી, માહિતી અને કોમ્પ્યુટર ટેકનોલોજી તેમજ વિજ્ઞાન અને તકનીકી ના ક્ષેત્રમાં એકબીજાના સહકાર ને મજબૂત બનાવવા માટે કામ કરવું.

5. એક્સટર્નલ અફેર્સ મિનિસ્ટરે ફિલિપાઈન્સ દ્વારા ભારતીય વિદ્યાર્થીઓને શૈક્ષણિક તકો પૂરી પાડવામાં આવે છે તેની પ્રશંસા કરી હતી. તેમણે ફિલિપાઈન્સના વિકાસ અને કેપેસિટી બિલ્ડિંગ માટે ભારત દ્વારા સહયોગ આપવા એ બાબતનો પણ પુનરુચ્ચાર કર્યો હતો. એક્સટર્નલ અફેર્સ મિનિસ્ટર ફિલિપિનો વિદ્યાર્થીઓ, નિબળાતો અને શિક્ષાવિદોને ભારતના

આઈટીઈસી અને ઈ-આઈટીઈસીટીનો લાભ લેવા જણાવ્યું હતું અને આઈઆઈટી સંસ્થાઓ દ્વારા આશિયાન વિદ્યાર્થીઓને અપાતી ઈન્ટરનેટ પીએચડી ફેલોશિપ નો ઉપયોગ કરવા જણાવ્યું હતું.

6. બંને દેશોના નેતાઓ ના વિઝનની દિશામાં ભારત અને ફિલિપાઈન્સ વચ્ચે વધુ વિસ્તૃત અને પરસ્પર લાભદાયી સંબંધો બને એ માટે બંને પક્ષો તે બાબતે સહમત થયા કે રિન્યુએબલ એનર્જી, સ્પેસ, સાયબર સિક્યુરિટી અને પરંપરાગત મેડિસિન જેવા ઉભરતા ક્ષેત્રોમાં વધુ નજીકનો સહયોગ ની સંભાવનાઓને શોધવામાં આવે.

7. બંને દેશો વચ્ચે ટ્રેડ, ઈન્વેસ્ટમેન્ટ, ટુરીઝમ અને સ્ટુડન્ટ એક્સચેન્જ વધારવા માટે બંને પક્ષો એ બાબતે સંમત થયા કે ભારત અને ફિલિપાઈન્સ વચ્ચે સરળ વિઝા ના ક્ષેત્ર માટે કામ કરવું.

8. સ્થાનિક અને આંતરરાષ્ટ્રીય મુદ્દાઓ બાબતે બંને પક્ષો એ બાબતે સંમત થયા કે બહુપક્ષીય ફોરમ કક્ષાએ વધુ નજીકથી પરસ્પર સહકાર આપવો. એક્સટર્નલ એફર્સ મિનિસ્ટર અને સચિવ લોકસીન બંને એ ભારતના ઈન્ડો પેસિફિક ઓસન ઈનીસીએટીવ અને ઈન્ડો -પેસિફિક ઉપરના આશિયાનના અભિગમ ને ધ્યાનમાં રાખીને આ વિસ્તારમાં પરસ્પર સુરક્ષા, સમૃદ્ધિ અને વિકાસ ને હાંસલ કરવા માટે બહુઆયામી ભાગીદારી માટે પોતાની પ્રતિબદ્ધતાનો પુનરોચ્ચાર કર્યો હતો.

ન્યુ દિલ્હી

6 નવેમ્બર 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.